

幸福街道立足群众需求,凝聚多方资源——

拓宽为老服务圈 守护幸福夕阳红

基层党旗红

“我们没有智能机,多亏了你们帮我预约体检和进行退休人员资格认证。”12日,幸福怡居北区老年居民张启智抓着“怡乐”志愿者秦美娟的手连声道谢。

为进一步提升为老服务质量,擦亮“幸福养老”底色,今年以来,崇川区幸福街道在区民政局的指导下,立足群众需求,凝聚多方资源,在辖区内开展“乐龄有伴,守护幸福夕阳红”2024年度崇川区社会组织公益创投项目,不断拓宽为老服务圈,让老年人安享幸福晚年。

老有所养,贴心守护“幸福晚年”

“我平时一个人生活,现在你们每周都来看我,还带我参加社区活动,我感到很满足。”家住幸福怡居北区的曹金昌是孤寡独居老人,也是社区的重点关注对象。像曹金昌一样的老人在幸福街道还有很多,幸福街道今年将他们都纳入公益创投服务对象,志愿者每周上门探访,陪老人聊天拉家常、为老人测量血压、帮老人代购物品等,让老人感受到家人般的关怀和温暖。

为不断满足服务对象的精

神文化需求,幸福街道充分发挥辖区党建引领作用,整合辖区各类企事业单位红色力量。南通市北护理院党支部、南通移动北城分公司党支部、江苏幸福物业管理有限公司认领公益创投项目的“社区小医生”“社区小网管”“社区小管家”公益项目,让服务对象足不出户便能享受到贴心、便捷的服务。

老有所为,“小老人”助力“老老人”

“老人家您有什么需求,都可以跟我们说。”“中国好人”黄素云得知街道推出一系列公益项目后,第一时间报名成为志愿者。在她的带领下,江苏省优秀志愿者张小燕也主动报名。随后,众多居民加入该项目,组建“怡乐”志愿服务队。大家分工明确,有的负责对老人需求进行统计,有的负责活动策划,有的负责对接各类资源……

此外,他们还每月不定期组织各种便民、社区邻里活动,不仅方便辖区居民,更增进邻里交流和邻里感情,弘扬守望相助的传统美德。

花桥社区党总支书记陈旭表示,接下来会将“小老”助“老老”服务机制推广到社区各项志愿服务中,吸引更多的“小老人”参与到志愿服务队,让老年人在互帮互助中尽享幸福生活。

老有所乐,书香伴读

“阅享”夕阳

“老年人注意不要做剧烈运动,也不要整日躺在床上休息,可以多到外面走一走,晒晒太阳,下下棋。”6日,走访慰问老人时,志愿者为老人们带来一批健康养生、生活小窍门之类的书籍,以边读边聊的方式让老年人浸润在书香中,为他们带去心灵的慰藉。

老年人是全民阅读中不可忽视的一环。近年来,幸福街道通过开展“花阅同行”阅读项目,依托新时代文明实践站、社区书吧开展形式多样、内容丰富的读书活动,让青少年学生、居民在阅读活动中尽享书香氤氲。

此次公益创投项目,幸福街道也将老年人阅读引入其中,充分考虑老年人的阅读特点,配备老年人喜爱的养生保健类书籍、有声读物和老花镜、放大镜等,让老年人老有所读、老有所学、老有所乐。

心系桑榆晚,情暖夕阳红。接下来,幸福街道将从老年居民的实际需求出发,整合辖区资源,组织开展形式多样的志愿服务活动,用实际行动传递温暖和文明,擦亮“幸福养老”底色,不断增强老年人的获得感、幸福感、安全感。

本报通讯员 吕雷雷

学习宣讲民法典 法治春风入民心

晚报讯 11日,崇川区唐闸镇街道碧林湾社区“法律明白人”马成炎带领辖区党员、群众集体开展“我与民法典”普法宣传活动。

活动中,马成炎从民法典物业纠纷、民间投资、房屋买卖等法律知识,结合身边的“小案例”,让广大群众真正认识到民法典是保护老百姓权益的“社会生活百科全书”。

“宣讲加深了我对民法典的认识和理解,生活中大

到继承权、肖像权,小到借条、欠条等,都能在其中找到相关法律依据。今后我也要坚持学好、用好民法典,以维护自身合法权益。”居民郁德明收获满满。

下一步,碧林湾社区将不断创新宣传手段,通过广泛发放宣传资料、张贴宣传海报、宣讲进校园进企业等形式,让民法典真正走到群众身边、走进群众心里。

通讯员陆燕

“网格绿”携手“火焰蓝”迅速清除了马蜂窝

晚报讯 9日,南通经济技术开发区新开街道星盛社区居民向社区反映:在星盛花园居民楼旁的树上有一个马蜂窝,存在较大的安全隐患。

接到信息,社区网格员迅速来到事发地进行核查,发现这个马蜂窝有西瓜大小,挂在树枝下方。考虑到马蜂具有攻击性,网格员立即拨打119火警电话说明情况,请求专业消防队前来清除马蜂窝。

不久,消防队到达现场。经过仔细勘察,消防员根据马蜂窝悬挂位置制定解决方案,随后穿好防护

服,通过高压水枪将蜂窝销毁,并安排工作人员对马蜂窝周围喷洒杀虫剂,彻底消除该处安全隐患。在“网格绿”和“火焰蓝”的密切协作下,10多分钟后,马蜂窝被成功清除,蜂患得以消除。

蜂窝被摘除后,网格员还按照消防员叮嘱,告知附近居民一小时内禁止靠近该片区域。与此同时,网格员还在现场为居民普及预防马蜂蜇伤的相关知识,并提醒大家发现蜂窝后不要自行尝试清除,应及时联系专业人员处理,以免给自己造成伤害。 通讯员蒋天程

打造老年活动空间 让广场舞不再扰民

晚报讯 “现在跳广场舞再也无需到户外找场地,担心噪声扰民了。”昨天,南通经济技术开发区中兴街道民主港社区居民季红兰谈及社区党群服务中心的变化,满眼欢喜。

现实生活中,社区居民因为年龄、兴趣爱好和活动时间的差異常常滋生矛盾,例如广场舞、晨练等,常引发居民间的激烈冲突。为破解治理难题,民主港社区积极拓展社会治理思路,利用社区党群服务中心的业余空间,打造便利老年人活动的专属场地,解决不同年龄段人群对高品质生活的追求。

为此,社区结合自身实际,将三楼拓展成老年专

属活动空间,其中就有缓解广场舞扰民的舞蹈室。在新建成的舞蹈室内,明亮的灯光、铺满整个墙面的落地镜无不彰显它的实用。小区“舞之韵”舞蹈队的成员们可以专心排练舞蹈,不必担心风雨寒暑,也不再担心伴奏音乐对邻居的打扰。

民主港社区党委负责人认为,退休老人是社区活动的主力军,服务好社区老年群体可以缓解中青年人的后顾之忧。接下来,民主港社区将继续与居民共商、共治、共建、共享,通过构建“全龄友好社区”,逐步形成幸福生活共同体。

通讯员陈辉



绘廉扇扬清风

13日,南通经济技术开发区竹行街道星怡社区关工委、新时代文明实践站、妇联、团支部联合开展“绘廉扇扬清风”活动,让辖区青少年在动手绘制的过程中进一步接受廉洁教育、感受文明熏陶。

朱羸羸

崇川经济开发区太平社区

整合多方资源 共护一河清水

晚报讯 “之前在对岸就能看到有垃圾场外渗的水流流入河道,经过一番改造后,现在没有污水外溢了,整个河道水环境也好了。正值春季,在附近散步,也舒心多了。”这是近日崇川经济开发区天山花苑小区居民遇到巡河的网格员时发出的感慨。

为全面落实深化河长制工作要求,崇川经济开发区太平社区整合多方资源,联合辖区各方力量,依托“有事好商量”“世界水

日”等活动载体,开展河道共治共管,推进河水治理工作,目前周边河道水环境得到明显改善。

今年以来,太平社区联合区政协委员以及崇川经济开发区住建局、行政执法局(物管办)等部门,将居民反映较多的“关于观音山农贸市场垃圾堆场管道断面污水满溢造成观北界河局部污染”这一问题确定为今年的为民办实事项目之一。经过现场查看、多方咨